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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 31/03/2026 
Reunião Ordinária do dia 30 de março de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
 

No dia trinta de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Jander de 
Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD) e, eventualmente, pelo vereador 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil; secretariada pelo vereador Samuel 
da Costa Monteiro, do PSD. PRESENTES, ainda, os vereadores Amauri Gomes dos 
Santos, Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade 
Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan 
Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei 
Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e João Paulo Melo da 
Fonseca, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Ivo Santos da 
Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do DEMOCRATA; Jaildo de 
Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva 
Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do 
Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista 
Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 
Progressistas (PP); e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 
Brasileira (PSDB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Eurico de Angelo 
Tavares, do PSD, conforme o Memorando n. 013/2026 – GVET; João Kennedy de 
Lima Marques, do MDB, de acordo com o Memorando n. 024/2026 – GVJKM; e 
Sérgio Denílson de Souza Cruz, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
LICENCIADOS os vereadores Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Caio André 
Pinheiro de Oliveira, ambos do União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman; 
e Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do PRD, conforme o artigo 54, inciso I, alínea a, 
da Loman. AUSENTE o vereador Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta 
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a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia vinte e cinco de março do ano em curso. Em seguida, o Presidente 
passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 
Mitoso destacou a moção de sua autoria, de parabenização pelos sessenta anos do 
partido Movimento Democrático Brasileiro – MDB, comemorado no dia vinte e quatro 
de março. Após, discorreu sobre a história do partido e destacou as articulações e 
destinação de emendas parlamentares do senador Eduardo Braga, líder no partido no 
Senado Federal, em favor de Manaus e do Amazonas. Dando continuidade, discorreu 
sobre uma indicação de sua autoria que tratava sobre a adoção de medidas estratégias 
e pedagógicas para a identificação precoce de alunos da rede municipal de educação 
com altas habilidades e superdotação (AH/SD), e de suporte adequado para o 
desenvolvimento de seus potenciais. Ele enfatizou que a citada indicação era mais um 
compromisso seu, assumido com a educação inclusiva na cidade, assim como a Lei 
Municipal n. 1.991/2015 que instituía a Semana Municipal das Pessoas com Altas 
Habilidades e Superdotação e a previsão de atenção a esse público na Lei Orgânica do 
Município. Concluindo, enfatizou que era necessário que os poderes executivos 
municipais e estaduais fizessem ações conjuntas para prestar suporte a esses alunos, 
que futuramente se tornariam profissionais inovadores e cidadãos que contribuiriam 
significante para o desenvolvimento da sociedade. Em Questão de Ordem, o vereador 
Raulzinho pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor José Maia, um dos 
primeiros moradores do bairro Cidade de Deus. O Presidente solicitou a todos que 
ficassem de pé, para prestar a homenagem. Após, o segundo orador, vereador Elan 
Alencar, destacou a realização do Campeonato Amazonense de Motocross e anunciou 
a realização, pela primeira vez em Manaus, de uma etapa do Campeonato Brasileiro de 
Motocross, em comemoração aos cinquenta anos das fábricas Honda e Yamaha. O 
parlamentar demonstrou sua satisfação em receber esse evento na cidade, que seria 
uma vitrine para o turismo esportivo local, enfatizando o trabalho realizado para que o 
campeonato amazonense pudesse se destacar no cenário nacional. Encerrando, exibiu 
imagens e vídeo sobre a abertura do campeonato e destacou a importância da prática 
de esporte para a cidade. O terceiro orador, vereador Gilmar Nascimento, fez 
esclarecimento a respeito de uma matéria publicada em um meio de comunicação 
sobre o Projeto de Lei n.  225/2025, de sua autoria, que instituía a política da Unidade 
Básica de Saúde Segura, enfatizando que objetivo era a instalação de postos fixos da 
Guarda Municipal nas unidades de saúde de alto risco e protocolo de segurança para o 
fechamento noturno das unidades que tinham o horário de atendimento estendido. 
Após, fez a leitura na íntegra da propositura e enfatizou que houve um erro de 
interpretação na matéria publicada, pois o projeto visava à segurança dos servidores 
públicos e da população que era atendida nessas unidades de saúde com horários 
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estendidos e não o fechamento mais cedo das referidas. O quarto orador, vereador Zé 
Ricardo registrou a comemoração do Dia Mundial da Juventude, data importante para 
reflexão sobre a situação dos jovens e as políticas públicas voltadas a esse público, 
parabenizando as entidades da sociedade civil que oportunizavam atividades diversas 
à juventude na cidade, pontuando que o Poder Executivo Municipal desrespeitava o 
Estatuto da Juventude ao não cumprir com suas obrigações em prol do público em 
questão. O parlamentar discorreu sobre a programação da Casa para o dia seguinte, 
onde o Prefeito da cidade iria anunciar sua renúncia, prejudicando a realização do 
Grande Expediente, espaço dedicado para o debate sobre os problemas da cidade, 
pois este ato poderia ser realizado na sede da Prefeitura. Finalizando, discorreu sobre 
as promessas não concretizadas pela atual gestão e sobre os problemas enfrentados 
pela cidade nas áreas de infraestrutura, saúde e educação. O quinto orador, vereador 
Raiff Matos manifestou- se a respeito da situação dos moradores da rua Jacamim, no 
bairro do Campo Sales, devido a uma cratera que estava tomando conta do local, 
prejudicando o trânsito de pessoas e automóveis, além de oferecer riscos para a 
estrutura de algumas casas. Em seguida, exibiu vídeo mostrando a situação da rua e 
dos moradores do local, ressaltando a necessidade da Prefeitura, juntamente com a 
Defesa Civil e a Secretaria Municipal de Infraestrutura solucionar essa situação, antes 
que algo pior acontecesse. O sexto orador, vereador Amauri Gomes, questionou o 
motivo da viagem do secretário municipal de finanças, Clécio Freire, a Chicago, no 
Estados Unidos da América – EUA, com as despesas pagas pela Prefeitura de 
Manaus, afirmando que não havia encontrado no portal da transparência nenhuma 
informação sobre a viagem, e registrando sua indignação pela situação de abandono 
em que se encontrava a cidade e o uso de recursos públicos para viagens 
internacionais sem a transparência de informações sobre os motivos e despesas. Por 
último, cobrou transparência com o uso dos recursos públicos e se manifestou contra o 
evento de renúncia do Prefeito na Casa. O sétimo orador, vereador Dione Carvalho, 
lamentou a morte do vigilante Mateus Pereira Alves, ao tentar evitar que um usuário de 
droga invadisse a Creche Municipal Maria Aparecida Silva Dantas, na zona Leste da 
cidade. Ele afirmou que esse caso reforçava o cenário preocupante que vinha 
denunciando na Casa em relação ao aumento da criminalidade associado ao uso de 
drogas na cidade, e enfatizou que era necessário que se tomassem providências o 
quanto antes para que os cidadãos não se tornassem vítimas constantes desses 
meliantes, cobrando medidas de segurança de todas as esferas públicas.  O oitavo 
orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se a respeito da renúncia do Prefeito, 
que considerou ser o melhor acontecimento para a cidade, diante do abandono em que 
se encontrava a cidade e declarou sua satisfação em ser um parlamentar independente 
na Casa. Ele afirmou que suas cobranças ao Executivo Municipal refletiam seus 
anseios como cidadão manauara e lamentou a suspensão da sessão no dia seguinte, 
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em razão da presença do atual Prefeito para anunciar sua renúncia. Em seguida, 
criticou a gestão atual pela situação em que se encontrava o sistema de transporte 
público; e exibiu imagem e vídeo da situação dos córregos da avenida Brasil, que 
estavam desmoronando em razão dos alagamentos e da falta de serviços de 
infraestrutura e conservação das calçadas e muros. Prosseguindo, sugeriu que o 
Prefeito pedisse desculpas aos permissionários da feira do Santo Antônio, pelo 
abandono do local e criticou a omissão dos parlamentares da Casa pelo caos em que 
se encontrava a cidade. Concluindo, declarou esperar que o novo Prefeito, 
anteriormente secretário municipal de Infraestrutura, tivesse mais zelo e mudasse a 
realidade da cidade. O vereador Aldenor Lima assumiu a presidência da Mesa. O 
nono orador, vereador Capitão Carpê, registrou a visita do secretário municipal de 
Saúde do Careiro da Várzea, Herlon Santos, parabenizando-o pelo trabalho realizado 
no município, apesar de todas as dificuldades logísticas, para melhoria da qualidade de 
vida das comunidades e moradores da região. O décimo orador, vereador Coronel 
Rosses, criticou o evento de renúncia do Prefeito da cidade e anunciou sua ausência 
no referido, pois iria ao Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM, onde 
seria apresentado o parecer final da ação movida por ele, em relação à prestação de 
contas do prefeito David Almeida no evento Sou Manaus Passo a Paço. Em seguida, 
exibiu apresentação com as denúncias apresentadas aos Ministério Público de Contas 
do Amazonas – MPC/AM, discorrendo sobre os fatos apontados no processo, que 
culminaram no pedido de conversão deste em uma Tomada de Contas Especial nas 
contas da Fundação Municipal de Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult e na 
Prefeitura de Manaus, tinham como consequência, medidas mais severas como a 
devolução de valores aos cofres públicos e a inelegibilidade do gestor público, se a 
denúncia for acatada pelo TCE/AM. Finalizando, pediu que a população focasse suas 
atenções ao julgamento que será realizado no Tribunal de Contas e não ao evento de 
renúncia do Prefeito e ficassem também atentos às promessas dos candidatos nas 
eleições do ano em curso. Dando prosseguimento, o Presidente convocou os 
parlamentares que estavam em seus gabinetes e a Diretoria Legislativa para se 
fazerem presentes no plenário, a fim de dar início à Ordem do Dia, e suspendeu a 
sessão por cinco minutos. Na reabertura, Pela Ordem, pediram preferências os 
vereadores: Capitão Carpê, ao Requerimento n. 2.971/2026; Ivo Neto, ao 
Requerimento n. 3.742/2026; Coronel Rosses, ao Requerimento n. 2.160/2026; 
Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 3.756/2026 e Zé Ricardo, ao Requerimento n. 
1.890/2026. Pela Ordem, pediram destaques os vereadores Mitoso, à Moção n. 
077/2026; e Elan Alencar, à Indicação n. 098/2026. O Presidente passou os trabalhos 
para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 379/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 09/2026, que “Dispõe sobre a 
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prorrogação excepcional do mandato dos membros do Conselho Municipal de Cultura 
(Concultura), estabelece regras para a transição do processo eleitoral, e dá outras 
providências, visando à continuidade da execução da Política Nacional Aldir Blanc 
(PNAB)”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia apensado um 
pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64 da Loman, submetendo-o, em 
seguida, à apreciação dos vereadores. Discutiram o pedido de urgência, os 
vereadores Zé Ricardo e Elan Alencar. Após, foi aprovada, com o voto contrário do 
vereador Zé Ricardo, a tramitação em regime de urgência do supracitado projeto. Foi 
deliberado, tomou o n. 019/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Cria a carteira 
funcional digital dos servidores municipais, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 025/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de afixação da ‘Carta de Direitos dos Pacientes’ em todas as unidades 
de saúde do Município de Manaus”.  Foi deliberado, tomou o n. 032/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Marco Castilhos, que “Institui diretrizes para a instalação de pranchas de 
Comunicação Aumentativa e Alternativa (CAA) em espaços públicos de lazer e 
convivência no Município de Manaus, como instrumento de acessibilidade e inclusão 
de pessoas com deficiência”. Foi deliberado, tomou o n. 033/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Professor Samuel, que “Institui a campanha educativa ‘Pé na Faixa, Pé no Freio’ no 
âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
042/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Sargento Salazar, que “Institui o Programa de Requalificação 
de Áreas Públicas Degradadas no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 066/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Dispõe sobre a 
Política Municipal de Incentivo ao Esporte Inclusivo, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 084/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Everton Assis, que “Considera de 
Utilidade Pública ao Instituto SABER e, estabelece outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 164/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação com a subscrição do vereador Elan Alencar, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre a criação do Programa Municipal ‘Adote 
uma Praça’ em Manaus, estabelece diretrizes para parcerias entre o Poder Público e a 
iniciativa Privada para conservação, manutenção, modernização e gestão sustentável 
de praças, parques e áreas de lazer públicas, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 180/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre 
a disponibilização de cursos práticos e teóricos sobre maternidade voltados a famílias 
de baixa renda no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 388/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Declara de Utilidade 
Pública o Instituto Alicerce no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 
004/2026, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o Projeto de Decreto 
Legislativo, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Concede a Medalha de 
Ouro Rodolpho à Senhora Isabelle Adriana Nogueira Dias, e dá outras providências”. 
Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 120/2024, os vereadores Yomara Lins, Raiff Matos, Elan Alencar, 
Raulzinho e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, Elan 
Alencar, Raulzinho, Sargento Salazar, Coronel Rosses, Rodinei Ramos, Saimon 
Bessa, Roberto Sabino, Prof. Samuel, Jander Lobato, Everton Assis, Marco 
Castilhos, Ivo Neto, João Carlos e Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n. 
120/2024, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Estabelece o Programa SOS 
CRIANÇA para socorro e prevenção a crianças e adolescentes em situação de 
violência no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 068/2025, de 
autoria do vereador Coronel Rosses, que “Declara de Utilidade Pública Municipal a 
Associação Atlética Esportiva Manaus – Manaus Broncos”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da 
Mulher ao Projeto de Lei n. 080/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá, subscrito 
pelos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Diego Afonso, Eurico Tavares, 
Everton Assis, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, 
João Paulo Janjão, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, 
Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré e Thaysa Lippy, que 
“Dispõe sobre incluir no calendário município de Manaus a Corrida Contra a Violência 
à Mulher”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Yomara Lins e Jander Lobato, ao Projeto de Lei n. 
091/2025, de autoria do vereador Dr. Eduardo Assis, que “Institui diretrizes para a 
política pública de proteção e atendimento especializado a gestantes dependentes 
químicas no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
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Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 
vereador Prof. Samuel, ao Projeto de Lei n. 165/2025, de autoria do vereador 
Aldenor Lima, que “Institui o Selo ‘Escola Amiga da Proteção Animal’ no âmbito do 
Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da 
ausência do autor, o Projeto de Lei n. 208/2025, de autoria do vereador Eurico 
Tavares, subscrito pelo vereador Rodrigo Sá, que “Institui o Programa Municipal de 
Apoio às Pessoas com Doença Celíaca no Município de Manaus, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação ao Projeto de Lei n. 225/2025, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino e 
Sérgio Baré, que “Institui a Política ‘UBS Segura’, determina a instalação de postos 
fixos da Guarda Municipal em Unidades Básicas de Saúde (UBS) de alto risco, 
estabelece protocolos de segurança para o fechamento noturno das unidades, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 494/2025, de autoria do vereador 
Sérgio Baré, subscrito pelos vereadores Everton Assis, Jander Lobato, Marco 
Castilhos, Paulo Tyrone e Rosivaldo Cordovil, que “Institui o Programa de Atendimento 
Multidisciplinar para Tratamento da Fibromialgia no Município de Manaus, e dá outras 
providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Joelson Silva, Raiff 
Matos e Jander Lobato.  O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Educação ao Projeto de Lei n. 171/2025, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 
subscrito pelos vereadores Pai Amado, Raulzinho, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e 
Yomara Lins, que “Institui o Dia do Motorista de Transporte Escolar no município de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 073/2024, de 
autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, subscrito pelos vereadores Joelson 
Silva, Raiff Matos e Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre o direito dos consumidores ao 
acesso à água potável nos eventos coletivos que especifica”. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 377/2024, de 
autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Coronel Rosses, Paulo 
Tyrone, Rodrigo Sá, Rodinei Ramos, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Eurico Tavares, 
Marco Castilhos, João Paulo Janjão, Everton Assis, Ivo Neto, Jander Lobato, Mitoso, 
Prof. Samuel, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
informar na entrada dos estabelecimentos comerciais, restaurantes, bares e similares, 
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quanto às formas de pagamentos aceitas no local”. Discutiu, em segunda discussão, 
o vereador Zé Ricardo. Após, foi aprovado em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 103/2025, de autoria do vereador Mitoso, 
subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Elan Alencar, Eurico 
Tavares, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques 
Protetor, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, 
Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Sargento Salazar e Zé Ricardo, que “Institui a 
Semana da Saúde Mental nas escolas públicas e privadas no município de Manaus”. 
Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 091 a 97/2026; e 99 a 
103/2026, tendo sido deferida, ainda, com destaque a Indicação n. 098/2026, de 
autoria do vereador Elan Alencar, que "Indica, na forma regimental, a reforma e 
revitalização da Quadra Esportiva da Travessa 09, Bairro Japiim, ao lado do Colégio 
José Barbosa, Zona Sul da Cidade de Manaus-AM". Foi aprovada a Moção n. 
078/2026; e aprovada com destaque, com a subscrição dos vereadores Raulzinho, 
Jander Lobato e Prof. Samuel, a Moção n. 077/2026, de autoria do vereador Mitoso, 
"De parabenização ao partido Movimento Democrático Brasileiro, pelo transcurso do 
seu 60º aniversário, comemorado dia 24 de março". Foi aprovado o Requerimento n. 
2.971/2026, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 
3.742/2026, o vereador autor. Após, foi aprovado o Requerimento n. 3.742/2026, de 
autoria do vereador Ivo Neto. Discutiram o Requerimento n. 2.160/2026, os 
vereadores Zé Ricardo e Coronel Rosses. Após, foi aprovado o Requerimento n. 
2.160/2026, de autoria do vereador Coronel Rosses. Foram concedidas vistas, 
solicitadas pelos vereadores Raulzinho e Ivo Neto, ao Requerimento n. 3.756/2026, 
de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 1.890/2026, o 
vereador autor. Após, foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, 
Jander Lobato, Prof. Samuel, Rodrigo Sá, Everton Assis, Ivo Neto, Raulzinho, 
Yomara Lins, Rodinei Ramos, Saimon Bessa, Roberto Sabino e Elan Alencar, o 
Requerimento n. 1.890/2026, de autoria do vereador Zé Ricardo. O Presidente 
prorrogou a sessão até o encerramento dos trabalhos. Foram aprovados os 
Requerimentos n. 013/2026, com a subscrição do vereador Raulzinho; e o de n. 
017/2026, ambos de autoria do vereador Prof. Samuel. Foi aprovado, com a 
subscrição do vereador Raiff Matos, o Requerimento n. 039/2026, de autoria do 
vereador Capitão Carpê. Foram aprovados os Requerimentos n. 051/2026, com a 
subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Raulzinho e Jander Lobato; e o de n. 
075/2026, subscrito pelo vereador Raulzinho, ambos de autoria do vereador Dr. 
Eduardo Assis. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Raulzinho, 
Ivo Neto e Rodrigo Sá, ao Requerimento n. 109/2026, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão 

às doze horas e quinze minutos. E, para que conste, eu, Jovana das Graças da Silva 
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Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus.
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 16/04/2026 13:50:39
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 14/04/2026 13:17:34
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 13/04/2026 10:26:43
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 09/04/2026 13:20:14
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2026 11:29:00
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2026 11:28:00
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2026 08:35:13
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2026 17:24:45
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2026 15:20:04
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2026 14:29:31
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2026 14:15:06


